
ЉУДСКА ПРАВА 

Шта су људска права?  

То су морална права или захтеви која поседује свака особа на свету, самом чињеницом да је он 

или она људско биће.  

Нико, ни појединац, ни влада – не може да нам одузме наша људска права.   

Сликовито речено, људска права су попут оклопа: она вас штите; она су попут правила, јер 

вам говоре како треба да поступате; она су попут судије, јер можете да им се жалите. Она 

су апстрактна – као емоције, и, попут емоција, она припадају свима и она неће престати да 

постоје без обзира на то шта се догађа. Она су налик природи, јер могу да буду нарушена, и 

попут душе, јер не могу да буду уништена. Она су попут времена, јер на исти начин 

третирају све нас – било да смо богати или сиромашни, стари или млади, особе светле или 

тамне пути, високи или ниски. Она нам обезбеђују поштовање и обавезују нас да се према 

другима понашамо на исти начин. Она су попут доброте, истине и правде.  

 

  Људска права су потребна да би се заштитила и сачувала људскост сваког појединца јер се тако 

осигурава да сваки појединац може да има живот који је достојан  људског бића. 

 Право је неки захтев за који имамо оправдање.   Прихватање људских права подразумева 

истовремено да и сви други имају право да изјаве: ја имам ова права, без обзира на то шта ти 

кажеш или урадиш, зато што сам људско биће, баш као и ти. Људска права су урођена и 

власништво су свих људских бића. 

Домаћи задатак: 

НАВЕДИТЕ НЕКА ОД ЉУДСКИХ ПРАВА (3-5). 

 

КЉУЧНЕ ВРЕДНОСТИ ЉУДСКИХ ПРАВА 

Постоје две кључне вредности које су у средишту идеје о људским правима. Прва је људско 

достојанство, а друга је једнакост. 

Многе друге вредности могу да се изведу из ове две основне. 

На пример: 

Слобода – Присиљавање да нешто урадимо против наше воље понижава људскост и достојанство 

у нама.  



Поштовање других –  недостатак поштовања према некоме значи да не умемо да уважимо нечију 

посебност и достојанство.  

Заштита од дискриминације – једнакост  значи да ми не  треба да вреднујемо људе на основу 

безначајних физичких (или других) карактеристика.  

Толеранција – нетолеранција указује на недостатак поштовања различитости; једнакост не значи 

да сви исто изгледамо или размишљамо. 

Правда – људи  заслужују правично поступање. 

 Одговорност –  поштовање права других подразумева преузимање одговорности за сопствене 

поступке. 

 

ПРОЧИТАЈТЕ И ЗАПАМТИТЕ ДВЕ КЉУЧНЕ ВРЕДНОСТИ – ЉУДСКО ДОСТОЈАНСТВО  И ЈЕДНАКОСТ. 

 


